

提高教师政治地位、社会地位、职业地位 七部门部署加强尊师惠师工作

据新华社北京电 记者昨天从教育部获悉，教育部等七部门近日联合印发《进一步加强尊师惠师工作的若干措施》，进一步加强教师待遇保障，提高教师政治地位、社会地位、职业地位。

文件从医疗健康、文化提升、生活服务、住房保障及其他方面提出了明确的尊师惠师举措。医疗健康方面，各地教育部门应每年组织教师免费进行一次身体健康检查，定期开展心理健康讲座、

心理辅导等服务，建立教师健康档案，鼓励各地对当地教师的医疗提供方便。文化提升方面，鼓励支持各地博物馆、纪念馆、美术馆、科技馆、少年宫等公共文化设施和游览参观点对教师提供减免门票等优惠措施。生活服务方面，鼓励相关企业为教师提供专属优惠活动，鼓励相关国有商业银行为教师提供个性化金融服务，支持有条件的地方在教师乘坐公交、地铁等公共交通工具时给予减免优惠。住房保障方

面，将符合条件的教师纳入城镇住房保障范围，促进解决教师住房困难。此外，鼓励社会力量依法依规通过捐赠、志愿服务等多种方式，为教师提供尊师惠师服务。

今年以来，教育部持续加大教师待遇保障工作力度，下一步，将持续抓好尊师惠师政策落实情况，在全社会进一步营造尊师重教的良好风尚。

杨湛菲

国内

汽车以旧换新补贴申请量突破500万份

据新华社北京电 商务部昨天发布数据显示，截至12月9日24时，全国汽车以旧换新补贴申请量合计突破500万份，其中，报废更新超244万份，置换更新超259万份。

汽车以旧换新有力有序推进，政策效果加快显现。11月，国内乘用车零售242.3万辆，同比增长16.5%，增速较10月加快5.2个百分点。1至11月，乘用车零售2025.7万辆，同比增长4.7%。

11月，国内新能源乘用车零售126.8万辆，同比增长50.5%，占国内乘用车零售量的比重达52.3%。1至11月，国内新能源乘用车零售959.4万辆，同比增长41.2%。11月，全国报废汽车回收103.2万辆，同比增长141.6%。1至11月，全国报废汽车回收687.8万辆，同比增长64.6%。 谢希瑶 胡林果

两名中国科学家入选《自然》2024年度十大人物

新华社伦敦电 英国《自然》杂志网站9日发布2024年度十大推动科学发展人物榜单。其中，两名中国科学家入选。

该榜单由《自然》杂志的编辑们编撰，旨在记录今年重要科学进展、事件以及其中一些关键人物。其中，两名入选十大人物的中国科研人员分别为“无畏的医者”中国人民解放军海军军医大学风湿病专家徐沪济，以及“月岩守护人”嫦娥六号任务副总设计师、中国科学院国家天文台研究员李春来。徐沪济医生勇敢尝试了用CAR-T细胞疗法治疗自身免疫性疾病，为CAR-T细胞疗法的批量生产带来了希望。李春来是决定嫦娥六号探测器在月球着陆点的关键人物，也是首批对返回样品着手分析的科学家之一。 郭爽



全新庐山站建成

昨天，位于江西省九江市的庐山站东、西站房全面联通，标志着庐山站正式建成。庐山站为既有线改造工程，站房面积6万平方米，是京港高铁、武九高铁、京九铁路等铁路的交汇枢纽，整体开通运营后，将成为庐山风景名胜区的“新门户”。新华社发

国际

韩国国会通过要求迅速逮捕尹锡悦决议案

据新华社首尔电 韩国国会当地时间10日召开全体会议，通过要求迅速逮捕总统尹锡悦的决议案，以及调查尹锡悦等人发动内乱嫌疑的“内乱常设特检法”。

韩国国会当天在全体会议上，以191人赞成、94人反对、3人弃权的投票结果，通过了要求迅速逮捕尹锡悦等8人的决议案。决议案强烈敦促迅速逮捕尹锡悦、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏等人。

最大在野党共同民主党在决议案说明中表示，尹锡悦存在颠覆国会或使国会无法发挥职能的意图，可列为内乱罪的头目，有必要迅速将其逮捕。

此外，韩国国会全体会议当天还表决通过了调查尹锡悦等人发动内乱嫌疑的“内乱常设特检法”。

另据韩联社10日报道，韩国高级公职人员犯罪调查处申请对前国防部长官金龙显发布“事前逮捕令”。 陆睿 孙一然



帐篷里的童年

当地时间9日，在加沙地带加沙城，流离失所的孩子们在一处临时帐篷区玩耍。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门最新数据，本轮巴以冲突中，以色列在加沙地带军事行动已造成至少4.45万名巴勒斯坦人死亡，半数以上是妇女和儿童。加沙地带230万人口中，90%流离失所。 新华社发

以空军袭击约300个叙军事目标

新华社耶路撒冷电 据以色列《耶路撒冷邮报》当地时间10日报道，以色列空军已对叙利亚境内约300个目标发动打击，摧毁了数十架叙空军飞机。

报道称，这些打击主要集中在叙南部和首都大马士革周边，目标是叙军事设施和武器库，包括防空系统、地对地导弹等。

《耶路撒冷邮报》援引以色列安全人士的话报道说，这些打击“极大拓展了以空军的行动自由”。

另据卡塔尔半岛电视台10日报道，以色列军方称已摧毁叙利亚军队的作战能力。冯国芮 王卓伦

美保险公司高管枪杀案嫌疑人被捕

新华社华盛顿电 美国联合健康集团旗下联合健康保险公司首席执行官汤普森被枪杀一案嫌疑人当地时间9日在宾夕法尼亚州被捕。

嫌疑人名叫路易吉·曼焦内，今年26岁，当天在宾夕法尼亚州阿尔图纳的一家麦当劳用餐时被捕。被捕时曼焦内持有多个假身份证件和一把装有消音器的3D打印手枪。

汤普森当地时间4日早晨在纽约市曼哈顿一家酒店外遭枪击身亡。一名蒙面枪手事先等在酒店外，在汤普森抵达后向其连开数枪，随后逃离现场。 熊茂伶

体育

2026年米兰冬奥会赛程公布

据新华社日内瓦电 2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会的比赛赛程当地时间9日在官网发布。

据赛事官网介绍，本届冬奥会将在2026年2月6日到2月22日举行，约有2900名运动员参赛，将争夺116个小项的金牌。根据赛程，赛事将在四个赛区举办。米兰赛区将承办花样滑冰、速度滑冰、短道速滑和冰球等冰上项目的比赛。瓦尔泰利纳赛区分为博尔米奥和利维尼奥两个举办地，科尔蒂纳赛区分为科尔蒂纳丹佩佐和安泰塞尔瓦两个举办地，费耶美山谷赛区分泰塞罗和普雷达佐两个举办地。

本届冬残奥会将于2026年3月6日到3月15日举行，预计届时将有超过600名运动员参赛，争夺79个小项的金牌。冬残奥会赛事将主要在米兰、科尔蒂纳和费耶美山谷举行。

冬奥会开幕式将在米兰举行，闭幕式将在维罗纳举行。冬残奥会的开幕式在维罗纳举行，闭幕式在科尔蒂纳举行。 单磊



汉密尔顿告别梅赛德斯

当地时间8日，梅赛德斯车队英国车手汉密尔顿在2024年世界一级方程式赛车锦标赛(F1)收官赛——阿布扎比大奖赛后进行烧胎表演，他将在本赛季结束后离开梅赛德斯车队。新华社发